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Чи можна змінити місце поставки товару на
етапі виконання договору
Чи можна змінити місце поставки товару на етапі виконання договору про закупівлю,
укладеного через Прозорро Маркет? Наприклад: ми зазначили місце поставки в додатку
до договору — дислокація, там було сім закладів, а під час поставки товару у двох відпала
потреба, і всю кількість завезли в п’ять закладів. Чи потрібно вносити зміни до договору?

Чи можна змінити місце поставки товару на етапі
виконання договору, що укладений через Прозорро
Маркет

Для того щоб відповісти на це запитання, слід в першу чергу розглянути вимоги, які
встановлює закупівельне законодавство. Так, Закон України «Про публічні закупівлі» (далі
— Закон) визначає правові та економічні засади здійснення закупівель товарів, робіт і
послуг для забезпечення потреб держави, територіальних громад та об’єднаних
територіальних громад, та встановлює основні вимоги до договору про закупівлю та
внесення змін до нього.

Водночас на період дії правового режиму воєнного стану в Україні та протягом 90 днів з
дня його припинення або скасування замовники, що зобов’язані здійснювати публічні
закупівлі товарів, робіт і послуг відповідно до Закону, проводять закупівлі відповідно до
Особливостей, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 12.10.2022 №
1178 (далі — Особливості).

Згідно з пунктом 17 Особливостей договір про закупівлю за результатами проведеної
закупівлі згідно з пунктами 10 і 13 цих особливостей укладається відповідно до
Цивільного і Господарського кодексів України з урахуванням положень статті 41 Закону,
крім частин другої – п’ятої, сьомої – дев’ятої, та цих особливостей.

Згідно з пунктом 18 Особливостей умови договору про закупівлю не повинні відрізнятися
від змісту тендерної пропозиції переможця процедури закупівлі, у тому числі за
результатами електронного аукціону, крім випадків, передбачених цим пунктом.

Істотні умови договору про закупівлю, укладеного відповідно до пунктів 10 і 13 (крім
підпунктів 13 та 15 пункту 13) цих особливостей, не можуть змінюватися після його
підписання до виконання зобов’язань сторонами в повному обсязі, крім випадків,
визначених пунктом 19 Особливостей.

При цьому використання електронного каталогу, згідно з пунктом 10 Особливостей, є
альтернативою застосуванню відкритих торгів.

Наразі замовники здійснюють закупівлі товарів і послуг, вартість яких становить або
перевищує 100 тис. гривень, шляхом застосування відкритих торгів та/або шляхом
використання електронного каталогу для закупівлі товару відповідно до порядку,
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встановленого постановою Кабінету Міністрів України від 14.09.2020 № 822 «Про
затвердження Порядку формування та використання електронного каталогу», з
урахуванням положень, визначених цими особливостями.

Отже, ті обмеження щодо випадків зміни істотних умов договору про закупівлю,
які передбачені у пункті 19 Особливостей, розповсюджуються і на ті договори,
вартість яких становить або перевищує 100 тис. гривень, які укладені з
використанням електронного каталогу згідно з пунктом 10 Особливостей.

Водночас згідно зі статтею 638 ЦКУ договір є укладеним, якщо сторони досягли згоди з
усіх істотних умов договору. Істотними умовами договору є умови про предмет договору,
умови, що визначені законом як істотні або є необхідними для договорів даного виду, а
також усі ті умови, щодо яких за заявою хоча б однієї зі сторін має бути досягнуто згоди.

Стаття 180 ГКУ конкретизує, що зміст господарського договору становлять умови
договору, визначені угодою його сторін, спрямованою на встановлення, зміну або
припинення господарських зобов’язань, як погоджені сторонами, так і ті, що приймаються
ними як обов’язкові умови договору відповідно до законодавства.

Господарський договір вважається укладеним, якщо між сторонами у передбачених
законом порядку та формі досягнуто згоди щодо усіх його істотних умов. Істотними є
умови, визнані такими за законом чи необхідні для договорів даного виду, а також умови,
щодо яких на вимогу однієї зі сторін повинна бути досягнута згода. При укладенні
господарського договору сторони зобов’язані у будь-якому разі погодити предмет, ціну та
строк дії договору.

Отже, згідно з вимогами ЦКУ та ГКУ істотними вважаються саме всі ті умови, які
потребують погодження іншої сторони. Тому ті умови, які не можуть бути змінені без
згоди іншої сторони договору, вважатимуться істотними для такого договору.

Водночас, коли замовник оголошує закупівлю, ним встановлюються умови у
проєкті договору, які потребують погодження. У випадку здійснення закупівель
згідно з законодавством таке погодження відбувається шляхом надання пропозиції
учасником, яка має відповідати заявленим замовникам вимогам і умовам.

Місце постачання товару потребує погодження іншої сторони, для якої у разі укладання
договору виникне зобов’язання постачати такий товар саме у визначене та завчасно
зафіксоване у такому договорі місце.

Тому, змінюючи місце поставки під час виконання договору, замовник може викривити, у
тому числі штучно, ті умови, на яких оголошувалась закупівля і згідно з якими подавались
пропозиції учасниками, оскільки транспортна складова може мати суттєве значення під
час формування власних цінових пропозицій учасниками. Крім того, випадок зміни такої
істотної умови договору, як місце постачання, не передбачений серед тих, які встановлені
закупівельним законодавством.

З огляду на це замовник, формуючи вимоги проєкту договору про закупівлю, має
враховувати ці обставини для уможливлення реалізації фіксації різних місць постачання
(за потреби) та завчасно повідомляти про це постачальника у встановлений договором
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спосіб.

До прикладу, замовники можуть вказувати місцем постачання територію міста, район або
область і передбачати для погодження в проєкті договору умову, за якої конкретне місце
постачання вказується або з переліку запропонованих, або при здійсненні конкретної
заявки на партію товару тощо.

Такі умови, завчасно встановлені у проєкті договору про закупівлю і погоджені шляхом
його підписання сторонами, уможливлюють фактичне постачання на різні адреси,
визначені замовником. Водночас учасник у такому випадку може закладати реалістичну
транспортну складову у цінову пропозицію саме з урахуванням запропонованої
замовником географії постачання. У наведеному випадку умова щодо визначення у цей
спосіб місця постачання (наприклад, по заявках замовника) вважатиметься погодженою
сторонами та виконується без змін протягом дії договору про закупівлю. У протилежному
випадку, якщо такі істотні умови не були визначені й погоджені сторонами, зміна
зафіксованого у проєкті договору та безпосередньо у договорі про закупівлю місця
постачання суперечитиме вимогам закупівельного законодавства.

Тому в кожному окремому випадку під час виконання договору сторони мають діяти
відповідно до тих конкретно визначених умов, які були погоджені ними при укладенні
договору.

За потреби ознайомтесь із Додатком до договору. Місце поставки товару. Читайте
також:

«Як визначити місце поставки при закупівлі нафтопродуктів (у талонах)»;

«Як зазначити в оголошенні та тендерній документації декілька адрес
поставки? Поради замовникам та приклади».
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